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Εισαγωγή: Η πίεση και το στρες έχουν εισβάλλει και χαρακτηρίζουν τον καθημερινό τρόπο
εργασίας ιδιαίτερα στο τομέα της υγείας. Επαγγελματίες υγείας οι οποίοι συχνά έρχονται σε
επαφή με έντονους ψυχοπιεστικούς παράγοντες προσπαθούν να αποκτήσουν κάποια μέσα
διαχείρισης και προσαρμογής σε αυτό. Η εκμάθηση τεχνικών αντιμετώπισης και διαχείρισης
του άγχους είναι ένα εφόδιο για τους νοσηλευτές οι οποίοι χρειάζεται καθημερινά να
διαχειριστούν σωρεία θεμάτων που οδηγούν συχνά σε επαγγελματική εξουθένωση
Σκοπός: Σκοπός του βιωματικού εργαστηρίου είναι να βοηθήσει τον νοσηλευτή να
αναγνωρίσει το βαθμό άγχους του, τους παράγοντες που τον οδηγούν σε αυτό καθώς και
τους τρόπους διαχείρισης και αντιμετώπισης έτσι ώστε να είναι σε θέση να είναι
αποδοτικότερος και αποτελεσματικότερος στη παροχή    ποιοτικής φροντίδας στον ασθενή.
Μεθοδολογία: Μέσα από ασκήσεις χαλάρωσης τεχνικές καταιγισμού ιδεών έκφρασης και
ανταλλαγής βιωμάτων και εμπειριών από τον επαγγελματικό στίβο, καθώς και χρήσης
τεχνικών γνωσιοσυμπεριφορικής θεραπείας θα δοθεί η ευκαιρία στους συμμετέχοντες
νοσηλευτές να εργαστούν ομαδικά με απώτερο στόχο την αναγνώριση έκφραση και
κατάλυση ψυχοφθόρων αρνητικών ψυχοπιεστικών καταστάσεων που προέρχονται από το
άμεσο εργασιακό τους περιβάλλον και όχι μόνο.

Αποτελέσματα: Αναμένεται μέσα από την ολοκλήρωση του εργαστηρίου αυτού ο
νοσηλευτής να είναι σε θέση να εφαρμόζει τεχνικές χαλάρωσης και διαχείρισης του άγχους
τόσο σε γνωστικό όσο και σε συμπεριφοριστικό επίπεδο

Συζήτηση: Σύμφωνα με πολλές έρευνες, διάφορες τεχνικές μπορεί να εφαρμοσθούν και να
βοηθήσουν το άτομο να διαχειριστεί με θετικά αποτελέσματα σε επίπεδο πρόληψης αλλά και
θεραπείας του εργασιακού του άγχος. Η διαχείριση του άγχους είναι εφικτή και μπορεί να
επιτευχθεί με απλές τροποποιήσεις της καθημερινότητάς των σκέψεων και ακτεπέκτασην
των συμπεριφορών και συνηθειών του ατόμου. Η εκμάθηση καθώς και η κινητοποίηση των
νοσηλευτών εφαρμογής και υιοθέτησης των προτεινόμενων τεχνικών θα φέρει άμεσα θετικά
αποτελέσματα τόσο στην καθημερινή τους ζωή όσο και στο εργασιακό τους περιβάλλον.


